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Drágán termelünk adót.
Irta: Dr. Bodroghy József, az Otnke titkára.

Gazdasági szemmel nézve az 
állami apparátus adóbehajtását, 
úgy kell felfognunk, mint egy 
termelő processzust, amely az

az apparátus kevesebb jövedel­
met hajt. Itt van azonban az 
adótechnikai gondolat megvaló­
sítható hivatásának a hamis cl-

állam számára jövedelmet tér- i elképzelése. Az az adómechaniz- 
mel. Akkor dolgozik tehát he- ! mus, amely 198 százalék rezsi- 
lyesen ez az apparátus, ha a j költséggel dolgozik, vagy túl van 
termelési költségei alacsonyak. i méielezve, vagy pedig olyan gon- 

Vizsgáljuk már most ebbői a j dolatokat valósított meg, ame- 
szempontból az állam és egyes i lyeknek a megvalósítása horribi- 
községek adótermelési költségeit. ' Hs költségeket jelent.

Az 1928 - 29. évi állami költ­
ségvetésben a pénzügyminiszté­
rium bevételei 786 4 millió pen­
gőt tettek ki és ennek az ösz- 
szegnck a kitermelésére 156 mil­
lió kiadás volt szükséges. Az 
adóbevételek kitermelési költsége 
tehát 19 8 százalék. Ez tehát az 
a tehertétel, amely kizárólag és 
pusztán adminisztratív költségek 
fejében nehezedik minden egyes 
adózó vállaira. Más szóval, a fe­
jenkénti adóterhet évenként és 
fejenként 20 pengővel növeli ön­
magában a magyar adóteher és 
a magyar adóadminisztráció el­
tartási költsége.

Hasonlítsuk már most ezt pl. 
a német adóbehajtás költségei­
vel össze. A német pénzügymi­
nisztérium bevétele az 1928 év 
állami költségvetés szerint 8862 
aranymárkában irányoztatok elő ! 
és ezzel szemben a pénzügymi- j 
nisztérium kiadásai 486 millió ! 
aranymárkát tettek ki. A német j 
adóbehajtási költség tehát 5 4 ' 
százalék, vagyis alig több, mint j 
a magyar pénzügyi igazgatás í 
termelési költségeinek egynegyed ! 
része.

Ennek a két számadatnak az 
összehasonlítására már most rend 
kívül könnyű azt mondani, hogy 
a német adóbehajtási költségek 
alacsony volta plauzibilis, össze­
függ ez elsősorban a két ország 
gazdasági helyzetében rejlő kü­
lönbségekkel. Németországban az 
adóalanyok erősebbek, tehát ott 
ugyanaz a tisztviselő ugyanazzal 
a munkával és költséggel na­
gyobb adóalapokat adóztat, tehát 
több adót hajt be. Ezzel szem­
ben Magyarországnak ugyanilyen 
adóapparátusra van szüksége, 
csak éppen az adóalanyok gyön­
gébbek, az adóalapok kisebbek 
és ennek következtében ugyanaz

Pedig akkor, amikor az állami 
adóapparátus eltartásának a költ­
séged vizsgáljuk csupán, ezekkel 
az adótermelési költségekkel még 
távolról sem végeztünk Tudjuk 
azt, hogy sok esetben a közsé­
gek végeznek oly adminisztratív 
teendőket, amelynek hasznát az 
állam látja. Ezeknek a teendők­
nek a költségei külön jelentkez­
nek a községek háztartásában.

Így pl. a forgalmi adó keze­
lésére Buda pest-székesfőváros évi 
1 200,000 pengőt, Szeged 208 000 
pengőt, Debrecen 206 000 pen­
gőt költ el. Ha ennek a három

városnak a számadatához hozzá­
vesszük a fel nem sorolt és fel 
nem sorolható vidéki városok és 
községek hasonló természetű ki­
adásait, oly jelentős kiadási té­
telhez jutunk, amely csak még 
inkább alkalmas annak a bizo­
nyítására, hogy a magyar állam 
drágán termeli ki a maga adó­
bevételeit. Ezeknek a községi ki­
adásoknak relativ súlyossága 
azonban kiderül abból, hogy 
Szeged is, Debrecen is összes 
pénzügyi természetű kiadásainak 
kereken egyharmad részét költi a 
forgalmi adó adminisztrálására.

A magyar adórendszer és az 
adóelgondolások speciális hely­
zetéből folyik az, hogy általában 
a községek sem termelik ki ol­
csóbban a maguk bevételeit, mint 
maga az állam. Szeged városa 
3 900,000 pedgő bevételének el­
érésére 718,009 pengőt költ el, 
vagyis 18 4 százalékot tesznek ki 
az adótechnika költségei. Debre­
cenben még rosszabb az arány: 
3.620,000 P adóbevétel elérése 
740.000 pengőbe kerül: a bévé- i 
telek 20'4 százalékát költik te­
hát cl az adók adminisztrálására.

Négy hónapig tart még a hadi- 
ji kölcsön segélyezések lebonyolítása

25.000 kérvény futott be a Pénzintézeti Központhoz.
A kérvényeket a népjóléti minisztérium a Rénz- 

in'ézeti központtól való beérkezésük sorrendjében 
dolgozza fel. — A bizottság minden ülésén 200 — 

250 kérvényt intézett el.
Különösen a vidéki közönség | eredő helyzetet és ezért a kér­

vények sorsa felett döntő bizott­
ság minden erejét megfeszítve 
dolgozik, hogy a Pénzintézeti 
Központtól beérkező kérvényeket 
mielőbb feldolgozza.

A bizottság minden héten öt 
napon ülésezik és minden egyes 

ható pénzre nagyon is sürgősen j ülésen 200—250 kérvény sorsa 
volna szükségük Ez érthető, hi- i felett dönt. Miután azonban a 
szén a megsegítésre jogosultak ! Pénzintézeti Központhoz 25.000 
megengedhető jövedelme megle- i ilyen tárgyú kérvény érkezett, a 
hetősen kis összegben lévén meg- 1 bizottság munkája előrelálhatóag 
állapítva, akinek ennél kisebb > még hónapokig fog tartani, tehát 
jövedelme van, vagyis számíthat a segélyt igénylőknek még ttire- 
arra, hogy segítségben részesül, ; lemmel kell lenniök, amíg a ré- 
ugyancsak rá van szorulva arra j szűkre megállapított összeget 
az összegre, amit az e célra elő- j megkaphatják, 
irányzott összegből várhat. j Á kérvények elintézésénél a

A népjóléti minisztérium is- j bizottság teljesen a bíróságok 
meri a gazdasági leromlásból 1 módjára jár el, szorosan ragasz-

egyre élénkebben érdeklődik az 
iránt, mi lett a Pénzintézeti Köz­
ponthoz a hadikölcsön segélye­
zések ügyében benyújtott kérvé­
nyekkel és mikorára várható azok 
elintézése. Sokan sürgetni szeret­
nék az elintézést, mert a vár-

kodva a törvény betűihez. Első­
sorban a kérvényezők jövedelmét 
és a kötvények ősiségét vizsgál­
ják felül. Az ősjegyzők megálla­
pítása tekintetében azonban érte­
sülésünk szerint zavarok vannak, 
mert igen sok esetben megtörtént, 
hogy a nosztrifikálásnál az egyes 
pénzintézetek elcserélték a hoz­
zájuk benyújtott kötvényeket. Így 
az a különös helyzet állott elő, 
hogy egyes jegyzőknek bár köt­
vényeiket nem adták el, hogy 
azután később vásároljanak úja­
kat helyettük, még sincsenek bir­
tokukban az eredeti kötvényeik. 
Azokat a kérvényeket, amelyek­
nek tulajdonosai ilyen kötvények 
birtokában vannak, a bizottság 
egyelőre nem tudja elintézni, mert 
ezek tekintetében a döntés a 
pénzügyminiszterre tartozik. Két­
ségtelennek látszik azonban, hogy 
ezen a téren valamely közmeg­
nyugvást keltő és minden érde­
ket kielégítő megoldást fognak 
találni, mert az ősjegyzők termé­
szetszerűen nem károsodhatnak 
amiatt, hogy a nosztrifikálást in­
téző pénzintézet kicserélte kötvé­
nyeiket.

A még elintézésre váró kérvé­
nyek óriási tömege következtében 
ma még következtetni sem lehet 
arra, vájjon a segélyezésekre elő­
irányzott összeg elég lesz-e a jo­
gosan támasztható igények kie­
légítésére, vagy sem. Természe­
tesen éppen olyan könnyen le­
hetséges az is, hogy az előirány­
zott összeg túl fogja haladni a 
jogos igényeket Hogy az ez eset­
ben fenmaradó összeget mikép­
pen fogják felhasználni, arra ez 
ideig még nem történt döntés.

— Megint Közlekedik a há­
lókocsi és Halason át a köz-, 
vetlen pesti kocsi. A vasút' 
állomásfőnökség közli velünk 
hogy a baja—bácsalmás—halas- 
budapesti vonalon az éjszakai vo­
natnál ismét beállította a háló­
kocsi járatot. Az első hálókocsi 
tegnap, csütörtökön este indult s 
ezután permanensen fog az esti 
8 óra 20 perckor induló vonat­
tal közlekedni, valamint vissza is. 
— A közvetlen vasúti kocsi is 
megindult tegnap, csütörtökön dél­
után, de rendszeresen csak szom­
battól kezdve fog közlekedni.

Sárcipőt I Tavaszi kötöttáru-újdonságok
leszállított érőn árusítunk fj női kabátok, mellények, C ardignnok beérkeztek, nagy választékban

FENYVESI ÁRUHÁZ Baja FISCHER PÁL divatüzlete
Figyelje meg árainkat! Szabott árak! Néne meg kirakatainkat\
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_________ ________ _______ —---- -------- ;------------- T kenten! akarják. nnntia a gőzösök erejének telje:

Inkább fogjunk össze!
Aki „sietség okozta pongyola- i 

ság“ nélkül olvasta el Nagy 
Márton műszaki tanácsos ur köz- j 
gyűlési fejtegetéseivel szemben | 
tett hírlapi nyilatkozatomat, az 
szószerint azt olvasta: „hogy a 
jelenleg a Sugovicába folyó csa- 1 
tornák megszüntetésével egy epi- i 
tendö városi csatornába való te- ; 
relést“ biráliam és nem irtain a 
leendő Kiscsávoly, Katonaváros, 
Józsefváros, István megye, Baja- 
szentistván avagy egyéb csator­
názásokról 11 méteres homoko­
kon keresztül; továbbá azt írtam, 
_ amit Nagy Márton ur a Füg­
getlen Magyarságban igazol, — 
hogy a csatornázást a városi la­
kósok fogják megfizetni.

Ezek előrebocsájtása után, 
én mint az öregebbhez illően, 
megmutatom, hogy pongyo 
nem sietek, hanem kollegiális 
türelemmel és higgadt jóakara ­
tai egy hónapja ismételtén föl­
ajánlom, sót mindenkit kerek, 
aki még a tervem ellen van : le­
gyen köztünk szent a béke és 

. segítsünk össze, hogy Szentgáli 
! Antallal, - akiről minden bajai- 

nak büszkén tudnia kell, hogy 
kürtilőltünk értizedekkel ezelőtt a j 
Dunát máig is kiváló engede -
mességgcl megszabályozta veit
egyetemben a Sugovicat elő to- ; 
lyóvizzé varázsoljuk!

Idb. Willmann János.

a

A bajai árvaszéknél 87 egyén kert 
karitativ valorizációt, vagy támogatást

469,750 Korona névértékű hadiköicsön után.

A városi közigazgatási bizott­
ság szerda déli ülésén Szabó 
Sámuel árvaszéki elnökhelyettes, 
tanácsnok jelentette, hogy a bel­
ügyminiszternek az árvaszék ál­
tal a kiskorúak számára jegyzett 
s a gyámpénztárakban kezelt há­
borús magyar államadósági cím­
letek (hadikölcsönkötvények) tu­
lajdonosainak támogatására vo­
natkozó 265 000,928. ti. M. szá­
mú rendeletének végrehajtására 
kitűzött határidő február 28-ikán 
letelt. Az eredmény a következő 
volt: A kiskorúak és gondnokol­
tak gyámpénztári pénzéből annak 
idején 1—Vili hadikölcsönbe 
658 900 korona lett befektetve, 
összesen 284 kiskorú t észére. 
Ezek közül támogatásra igényjo­
gosultak voltak azok, akiknek 
kötvényei 1918 okt. 31-én még 
a gyámpénztárban kezeltettek, to­
vábbá azok, akiknek kötvényei 
1918 okt. 31-ike után adattak ki, 
vagy helyeztettek bírói letétbe, 
feltéve, hogy a kötvények noszt- 
rifikálva lettek és jelenleg is a 
gyémpénztárban, vagy a már 
ősjogu eredeti első tulajdonosok 
birtokában vannak.

A jelzett feltételek mellett a

284 kiskorú közül támogatás ké­
relmezésére jogosult volt m3 
egyén. Ezek közül kérelmezte is 
is segélyben való részesítését 8/ 
egyén 469.750 korona névéiteku 
címlettel, a tartalékalap 80100 
korona névértékű címletét sza- :

I ruhásba nem véve. j
! Nem folyamodott 76 egyén 
I 188 900 korona névértékű cim- 
: lettel érdekelve. A folyamodó 87 
; égvén érdekében 81 kérvény er- 
: kezelt be 1929. február 28-ig,
’ mint a kérvények benyújtására 
; megszabott határnapig.
i A kérvények az igényjogosul- 
i tak, vagy törvényes képviselőik 
• egyénenkénti meghívásával az 
i árvaszéknél lettek felvéve és 
: kellően okmányolva három cso- 
; portban lettek felterjesztve a bel- 

ügyminisztériumba. A kérvények- 
kel együtt a támogatáséit nem 
folyamodók névjegyzékét is fel­
terjesztette az árvaszék avval, 
hogy a szóban forgó kiskorúak 
és gondnokollak anyagi érdekeit 
előmozdítani célzó fontos belügyi 
kormányrendelet a lehető leg- 
messzebmenő gondossággal lett 
végrehajtva.

A DOT és a MFTR fúziójába 
bevonják a magyar Dunaszaka- 
szon is közlekedő Bayrischer 
Ltoydot és Süddeutcher Lloydot 
is. A fúzió tervezete mát kész es 
ahhoz hozzájárultak az egyes 
hajóstársaságok: csak niég de­
tail kérdések várnak rendezésre.

A fúzió első lépése az lesz, 
hogy Baján, de egyúttal minden 

, hajóállomáson meg fogjak• szűn- 
i tetni az egyik hajóshgynökséget 
í és állomást. Hir szerint úgy egyez- 
i tek meg, hogy Baján a megma- 
: radó s egyesíted hajóállomásnak 

továbbra is MFTR lesz a neve. 
Természetes nagy B 
fogja nyomon követni ezt a lé­
pést, mert a két állomásnak je­
lenleg húsz főből álló személy­
zete van, ami a fúzió után le 
fog olvadni 12 főre. Hogy a két 
bájai főnök közül melyik marad 
meg Baján, az még nincs el- 
eldöntve, úgy látszik azonban, 
hogy Kurz János fog továbbra is 
Baján maradni.

A fúzió legfontosabb szem­
pontja a gőzösök ereiének teljes 
kihasználása lesz. Éppen ezért 
egy csomó gőzöst le fognak sze­
relni s csak annyi fog közleked­
ni, amely az uszályokat elvontat­
ja! amivel rengeteg szenet taka­
rítanak meg. Ez azonban azt is 
jelenti, hogy a DOT, MFTR, 
BL. és Süddeutcher Lloyd gő­
zösei egymás sleppjeit is elvi­
szik s leadják rendeltetési he­
lyükön, amivel azt a célt érik e, 
liogy nem pocsékolják el a 8°“ 
zösök erejét kihasználatlanul.

A forgalom és haszon elszá­
molása bizonyos kulcs szerint 

, neve. történik. Ezek után most már
listázás egészen bizonyos hogy ezeknek

■■ a hajóstársaságoknak jobban log
menni, csak az a kérdés, h°8Y 
a közönségnek is lesz-e előnye 
ebből a fúzióból s nem fogja-e 
a fúzió mindjárt a személyhajője 
gyek és te herdijtételek emelésével 
tudtul adni az uj rendszert, hol­
ott a fúzió gazdaságos terveitől 
jogosan lehetne a vitildijak le 
szállítását várni.

Fával égetetteintált
salétrom^ í

M * Itejla
1 e g o 1 c s ói árban

kaphí

Grünhut flársa
tégla- és cemimárábatt.

Teleli

F ü rösztó mosó

teki,
léi*
jó ólaik

UTRY P Áfáinál
kapll

Erzsébet klr. Tel. 280.

■■■4 ---■
Megint passzív volt Baja város február 

havi népesedési mozgalma.
A kanyaró és az influenza nyomta rá a bélyegét 

y február egészségügyi viszonyaira.

A városi közigazgatási bizott­
ság szerda déli ülésén dr Buitik 
Andor városi tiszti főorvos feb- • 
már hóról a következő közegész­
ségügyi jelentést terjesztette elő:

Deficittel végződött 
a februári népese­
dési mozgalom.

A születések szama 06, 2.> fiú 
s 11 leány és egy halvaszületés. 
A halálozások száma 45, egy 
éven aluli halálozás 5 esetben 
történt. A tüdővészben elhaltak 
száma 8, ezek közül 4 vidéki ; a 
tüdőgyulladásban elhaltak száma 
3, ezek közül 1 vidéki.

Kanyaró és influenza 
A fertőző betegségek közül az 

influenza és a kanyaró az, amely 
nagyobb számmal fordult elő A 
kanyaróbeteg bejelentések száma 
39 influenza 98, ez utóbbi fet- 

i tözőbetegek között szövődményes

eset 14, halálozás 2 fc dúlt elő, . 
egy 2 éves és egy 87 éves halt 1 
meg tüdőgyulladásban. Az influen- ; 
zás betegek nagy száma nem 
mulat kifejezetten a járvány sú­
lyosságára, mivel a betegség le­
folyása igen enyhe, pár napig 
tar;ó lázas állapot formájában 
jelentkezik A bejelentések nagy 
száma annak tudható be, hogy 
az orvosokat felhívta a tiszti fő­
orvosi hivatal, hogy a legcseké­
lyebb influenzás tünetet mutató 
betegeiket a főorvosi hivatalnak 
azonnal jelentsék, 

i A járvány meggátlása érdeké- 
í ben felkérte a főorvos az összes 
I iskolák igazgatóit, hogy e tárgy- 
! ban kiadott 35.858/1929. N. M.
: M. sz. körrendeletét úgy a tan­

testülettel, mint a tanuló ifjúság­
gal közöljék.

A helyi lapok a fenti számú 
N. M. M. rendeletet szintén egész

--------

Megszűnik az egyik bajai 
hajóállomás.

Fuzionálnak a dunai hajóstársaságok.

Az utóbbi években több Ízben 
felmerült az a terv, hogy a sú­
lyos gazdasági válság pressziója 
alatt a Dunán közlekedő hajós­
társaságok fuzionálnak,^ illetve 
egyöntetűen járnak el. Ennek a 
tervnek első állomása az volt, 
hogy a múlt év nyarán a Duna- 
gőzhajózási Társaság és a MF 1 R.

közös jegyeket is adtak ki, ame­
lyek minőnkét hajóstársaság sze­
mélyhajóira é:vényetek voltak.

Az a cél vezeti a hajóstársa­
ságokat, hogy leépítsék a fölös 
járatokat s hogy a gőzösök te­
herbíró képességét minél jobban 
kihasználják, azonkívül hogy a 
személyi adminisztrációt is csök-

Szép asszonyok, szép lányok 
crémje a 4-os számú Avasl créme!
noÄSÄiÄ

BŐRÜK VAN, tie túlságosan s<ésaz. Seáraz az olyan 
arcbSr, ameynem fénytik, mosdás után húzódik, 

feszül és k(lányén hámlik, repedezik, 
rendkívül érzékeny, a szél kdny- 

nyen kifújja, a viztfti, erő­
sebb szappantól 

érdes lesz 
és fáj.

rsak az
Apoll ó-ii latszertár ban Uapható

c h ő nn és Bajai $T D6T. kőszénbányák képviselet a.

7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)



1929. március 9. FÜGGETLEN MAGYARSAG 3
r

/al égetett^ntált 
salétrom«

é$|a
I o I c 86 árban 

kaph'.

jnhut fTársa
- és ceniiMárábaR. 

Telek»

ü röszté mosó

tekik,
let»

jó olcsifk

TRY PÁVainál
k apt*

:sébet fclr Íréi. 280.

terjedelmében közzétették.
Az egészségügyi előadások al­

kalmával a külvárosi iskolákban 
ezen rendeletet szintén bőven is­
mertette a főorvos.

A tiszti főorvos felhívással for­
dult a színház, mozgóképszínház, 
szállodák, vendéglők és nagyobb 
korcsmák tulajdonosaihoz, hivat­
kozással a fenti számú rende­
letre, hogy helységeik fokozot­
tabb tisztántartására, gyakori 
szellőztetésére ügyeljenek.

A helybeli orvosokat felhívta, I 
hogy minden influenzás betegüket i 
a tiszti főorvosi hivatalban azon- j 
nal jelentsék.

Három fertőző betegség 
a reálgimnáziumban.

A fertőzőbetegségek közül elő­
fordult még 7 vörheny, ezek kö­
zül 3 gimnázium 1, VI és Vll 
osztályából Az iskolaorvos által 
történt szigorú ellenőrzés dacára 
a fertőzés kiinduló pontjára ta­
lálni nem lehetett. A szükséges 

I óvintézkedések megtörténtek, 
i újabb megbetegedés a gimná- 
I ziumban nem fordult elő.

ismeretterjesztő
előadások.

A múlt hó folyamán 3 isme­
retterjesztő előadást tartottak; 
a homókvárosi, szállásvárosi és 
józsefvárosi iskolákban. A hall­
gatók száma 80—100 között vál­
tozott. Az előző évekhez képest 
az érdeklődés az előadások iránt 
fokozottabban nyilvánult meg.

Az Anya- és csecsemővédő 
intézet február havi forgalma a 
következő: Felvétetett 14 terhes, 
29 gyermekággas, 33 csecsemő 
és 2 kided. Gondozás alatt állt: 
15 terhes. 35 gyermekágyas, 367 
csecsemő és 617 kisded. Orvosi 
rendelések száma 83, védőnői 
látogatások száma 450. Kiutaltak 
780 liter tejet.

A Tüdőbeteggondo/ó
I intézet február havi kimutatása:
! Uj beteg felvétett 36, rendelések 
] száma 443, gondozónői látogatás 
! 200, halálozás 4. Kiadtak 735 
j liter tejet.

A városi közkórház
betegforgalmi kimutatása: A múlt 
havi maradvány 409, február hó­
ban felvétetett 246, született 8, 
elbocsáttatott 227, meghalt 18, 
maradt 418 Tüdővésszel felvet­
tek 5 bajait s il vidékit. Fel­
vettek még 20 férfi és 4 nő el­
mebeteget. Abortus? esetben tör­
tént. Különféle sérülés: 2 égi s 1 
lőtt, 2 zúzott és 12 töressél ülés, 
1 ficam.

« ■ ----------------------- --a
■ HÍREK. H
o — » ■

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160

— Áthelyezés. A belügymi­
niszter Dudinszky Lajost, a bel­
ügyi statusba tartozó számvevő­
ségi számtanácsost Esztergomból 
a bácsmegyei számvevőséhez he­
lyezte át.

— A város közbiztonsága 
kielégítő. Trenka Kálmán rend­
őrfőtanácsos a közigazgatási bi­
zottság elé tárt jelentésében 
mondja: A város közbiztonsági 
állapota kielégítő. A bérkocsisok 
ellen a szokott átlagnán nagyobb 
számú feljelentés nem érkezett a 
kapitánysághoz. A kerületi fő­
kapitány jelentése szerint február­
ban Bajáról 4 egyént toloncol- 
tak el.

— A Magyar Vö'ös Kereszt 
Eegylet örökös tagjai sorába : 
újabban a következők léptek ; 
Vojnich Piroska, Strasser József, 
Strasser Zoltán és Törley Bálint.

— A menetjegyiroda közle­
ményei. A március 21-től 25-ig 
Budapesten rendezendő Mező­
gazdasági és tenyész állat kiál­
lításra féláru jegy váltására jogo­
sító igazolvány kapható a bajai 
Menetjegyirodában. Felutazni már­
cius 16-tól 25-ig lehet, vele vissza 
pedig március 21-től március 30- 
ikáig.

Kitüntetett gazdasási tu­
dósító. A földmivelésíigyi mi­
niszter Vuics Izsák pestmegyei 
(bajaszentistváni) gazdasági tu­
dósítónak hasznos és buzgó mű­
ködéséért elismerő oklevelet ado­
mányozott.

— Észt kitüntetés magyar 
tanárnak. Az Észt Vöröskereszt 
elnöksége elhatározta, hogy a 
Vörös Kereszt munkássága terén 
Észtországnak tett fontos, köz­
hasznú szolgálataiért Ispanovits 
Sándor polgári iskolai igazgató­
nak az Észt Vöröskereszt em­
lékérem 11. fokát adományozza.

— Baja februári útlevél for- 
ga’ma. A hajai államrendőrka­
pitányság februárban kiadott csa­
ládi ügyben 3, tanulmányi 1, üz­
leti 1, gyógvkezeltetési 1, hivata­
los ügyben 1 és kivándorlásra 1, 
összesen 8 útlevelet.

Szerkesztő változás a 
Bácsmegyei Nap’ónáL Dr. 
Fenyves Ferenc laptulajdonos 
helyett Bródy Mihály uiságiró 
szerkeszti a Bácsmegyei Naplót.

— Nagylelkű adomány Weiss 
Flilöp felsőházi tag, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bmk elnöke, 
dr Walkó Lajos külügyminiszter 
apósa nemrégiben elhunyt neje 
emlékére 12.000 pengős ágyala­
pot létesítőt az Erzsébet Királyné 
Szanatóriumban, amelynek ka­
matai terhére szegénysorsu tüdő­
betegek ápolhatok.

- Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a termé­
szetes „Ferenc József“ keserü- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélmüködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

— Uj ezerdinárosok. A Na- 
rodna Banka legutóbbi igazga­
tósági ülésén bemutatták az uj 
ezer dinárosok rajzát és elhatá­
rozták, hogy az uj papiipénz 
1928. december i-i kibocsátású 
lesz az egyesülés 10 éves évfor­
dulójára való tekintettel.

— A földmivelésügyi mi­
niszter javaslata a gyümölcs­
termelés érdekében. Mayer 
János földmivelésügyi miniszter a 
gyümölcstermelés fejlesztése ér­
dekében külön javaslatot kíván a 
ház elé teijeszteni. A hegyköz­
ségi törvényjavaslat tárgyalása 
alkalmával elhangzott képviselő- 
házi felszólalásokban ugyanis 
sok szó esett külföldi gyümölcs- 
importunkról. A képviselők han­
goztatták a külföldi gyümölcs­
behozatal kárát, ami nemcsak 
kereskedelmi mérlegünket rontja, 
hanem természetszerűleg hazai 
gyümölcstermelésünk fejlődé­
sének is kerékkötője. Mert 
hiába van örvendetes emelkedés 
gyümölcsexportunkban, amikor 
ezzel együttesen a külföldi gyü­
mölcsbehozatal is növekszik. 
1926-ban 6, 1927-ben 8, 1928-
ban pf dig 9 millió pengő értékű 

■ gyümölcsöt exportáltunk, ugyan­
akkor gyümölcsimportunk 1, 2, 
i lelve 4 millió pengő élték volt. 
Ezenkívül l,l91.000pengő értékű 
banánt és déligyümölcsöt és 
4,210 000 pengő "értékű naran- 

: csőt hoztunk be.
— Börtönvirágok. A városi 

I és megyei közigazgatási bizottsági 
I ülések elé terjesztett jelentések 
I közül az egyik a bajai járásbiró- 
i sági fogház állapotairól számolt 
I le: eszerint ez év február­

ban fegyházra Ítélt volt 1, bör­
tönre Í4, fegyházra 35, előzetes 
letartóztatásban volt 3, vizsgálati 
fogságban volt 10, felebbezés 
alatt állott 5, óiizetes fiatalkorú 
volt 3, összesen 71.

— A város büntigyi statisz­
tikája A városi közigazgatási bi­
zottság ülésén Trenka Kálmán 
rendőrfőtanácsos bejelentette, hogy 
februárban testi épség ellen 3 
bűncselekményt, vagyon ellen pe­
dig 46-ot követtek el. A kinyo­
mozott tettesek száma 12. Ered­
ményesen kinyomozott ügyek szá 
ma 47, vagyis 69 percent. A be- 

, jelentett kár 2631 75 pengő 
í amiből a nyomozás során meg- 
I térült 612 pengő. 

Díszes cement-, márvány- 
mozaik^lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választók­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

A részeg ember 
kalandja.

Tegnap, csütörtökön este hat 
óra után a mentőket hívták ki 
sürgősen a Czirfusz Ferenc-utca 
7. alá, ahol 1 véres ember feküdt 
a hideg földön A mentők kivo­
nultak s konstatálták, hogy egy 
részeg ember fekszik az úttesten. 
Az illető Kalcsovics János kis­
birtokos volt, aki alaposan be­
szedett a jóból. A mentők bekö­
tözték a fején lévő horzsolás! és 
zuződási sebeket, amiket elesés 
közben szerzett s utána kivitték 
a közkórházba, ahol megállapí­
tották, hogy csakugyan nincs 
semmi baja s ezért nem akarták 
a kórházban tartani. Bekötözték 
a sebeit s mert elkezdett randa­
lírozni, nem bocsájtották el, ha­
nem a rendőrségre vitték s ott 
töltötte az éjszakát a rendőri 
fogdában.

A város ereiből
az állami molochba ömlik 

a rengeteg adó.
Major József min. tan pénz- 

ügyigazgaió jelentése szerint íeb- 
ruárban 121,251 pengőt, az év 
első két hónapjában 149,898 pen­
gőt fizetteK lie Baján.

Állami egyenes adóban befizet­
tek 69,408 pengőt, egyenes adók 
befizetési végösszege 84 066.

Általános forgalmi adóban be­
folyt 26443, állatforgalmi adóban 
457, fény űzési forgalmi adóban 
2408, értékpapír forgalmi adóban 
38, vagyonátruházási illetékben 
10,211, okirati illetékben 3057, 
tői vény kezesi illetékben 5088, 11- 
Ictékegyenértékben, 2727. össze­
sen 50497 pengő.

Az államot illető bevételek fő­
összege februárban 135,564 pen­
gő volt.

Februárban nem tartottak ház- 
adóhelyszíni szemlét, kiadtak egy 
házadómentességet s két részlet 
fizetési kedvezményt. Fizetési ha- 

I lasztást nem adtak ki.
A pénzügyigazgató beterjesz- 

! tette azt is, hogy 1928. és 29. év 
I egyes hónapjaiban állatforgalmi 
I adóban mekkora összeg folyt be, 
1 hogy evvel is igazolja, hogy ez 
; az adónem kifizetődik az állatn- 

mik. Eszerint 1928. januárjában 
2020, februárban 2410, március-

XTT-Jisrd"- .xÄ*. "v 2>r^^-
~ Mároius 9-én szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.__
1171 Mf'C A szárnyas ember szinfoniája 
W11MU3 14 fejezetben. — Főszerepben : -
Clara Bow, Charles Rogers és Richard Arien.
Sztrájkol a gólya Sicc és a kenguru

Burluszk 2 íelv.______ Rajzfilm......... ....... _
Márt*. 10-ém'vasárnap d. u. fél 4, 6 s fél 9 órakor

A titkok órája
Dráma 8 felv. Főszerepben : POLA NEGRl.

Akit felvet a pénz.
Vígjáték 8 felv. — Főszerepben RICHARD D1X.

•_COS5Q

1929 márc. 10-én vasárnapidé u: fél 4,6, este fél 9

2 gyönyörű film egy műsorban

A gyermek őrangyala
Egy kis gyermek és egy nagy kutya története 8 felv. 
Főszerepben egy 2 éves gyermek és Rin-lin-lin n.

Hogyan kell a nőkkel bánni
Vígjáték 7 felvonásban. — Főszerepben: 
ölen Trión a szemtelenség világbajnoka.

— Híradó. —
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...az lehet, de a Pollák-féle bútor mégis egészen 
más ; kivitele Ízlésesebb, kidolgozása gondosabb, 

... 5 nem minden ok nélkül vevője a gyárnak 
az ország minden számottevő bútorkereskedője.

ban 1920, áprilisban 1880, má­
jusban 2460, júniusban 2250, jú­
liusban 2550, augusztusban 2360, 
szeptemberben 1820, októberben 
2220, novemberben 1470 és de­
cemberben 2280, 1929. januárjá­
ban 2220, februárban 1340, ösz- 
szesen 29,000 pengő folyt be. 
Most már igazán elhisszük, hogy 
nem a gazdának, hanem az ál­
lamnak van az állatorgalmi adó- | 
ból jövedelme.

„Tricosdl" legjobb, legol­
csóbb és legbiztosabb szi­
getelő anyag Egyedárusitó 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Mielőtt
sodronykerités-
szükségletét beszerezné, kérjen í 

áralánlatot a készítőktől: í

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir.u. 38. Tel. 280. I

t/pVWK h|i
\<m& ■

IÉV tál m
iiimi]i In Vjfr

vÁiréfépel»
mdglő a tßgjobDek!

ZAPMATÖ :

SIN G ER VAR RÖG ÉP
RÉSZVE NY-TÁ R SAtíÁG

Baja, Erzsébet kir-né u 10
eá

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK ! -

Könnyű, törhetet­
len, viharáiló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-iéle
Eternit,

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Gépügynök
magas jutalékkal felvétetik

ACZÉL ÁRMIN, Baja

TÉGLA
Csillárok

a legolcsóbban

gyári áron kiárusittatnak

Bohner ás Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Pollák József
fakereskedőnél 

Rosenthal Mohács és Duna- 
szekcsői Téglagyár 
egyedárusitójánál.

Eladó
fakereskedés.

A teherpályaudvarnál egy jól be­
vezetett s teljesen felszerelt tiizi- 
fatelep elköltözés miatt eladó s j 
azonnal átvehető. Érdeklődni le­
het 309-es telefonszámon, vagy 
Szent Antal utca 25. sz. alatt.

Részletfizetésre
Ablak, Ajtó, Bútor
és mindennemű asztalosmunka beszerezhető

$zabó perenc
törv. bejegyz. cég faáru és bútorgyárában

Baján.

i<

Butorraktar: Kossuth Lajos Gyárüzem : Barcs ucca 4. sz. 
ucca 11. Telefon : 3—40. (saját ház.) Telefon : 2—40.

Eladó házhelyek

Hirdetmény
Az Egyesült Magyar Malom- 1 

ipar r. t. Budapesten, közhírré 
teszi, hogy az 1927. január ha- j 
vában kiszolgáltatott ideiglenes I 
részvényutalványok bevonása el­
lenében a f. é. március 4-től 
f. é. április 4-ig terjedő időben 
pénztárnál (Budapesten, V. Új­
pesti rakpart 22—23. sz.) az 
egyenként 10 pengő n. é. társu­
lati részvényeket kiszolgáltatja, 
minélfogva felkéri a t. részvénye- : 
seket, szíveskedjenek az ideigle- i 
nes elismervényeket, a sorszámo­
kat feltüntető jegyzék kíséretében 
benyújtani.

Budapesten, 1929. március 2. I

Állatvásártér, Gyár utca és 
Gyalog utcákta szolgáló több
házhely eladó.

Akik erre igényt tartanak, bővebb 
felvilágosításért forduljanak
SOMORJAI FERENC

fűszer és csemegekereskedőhöz 
Várady érsek-ut (Vármegyeházá­
val szemben), ahol a házhelyek 
alaprajzai is megtekinthetők.

Márc. 4-től március 11-ig 
faggöí fél 8 óráig

Lovassy Ödön. és 
Dr. Geirmger János

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
*?• öyyeíettsa gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
t közönség rendelkezésére.

Peifektgépirónö Nyomtatványait
könyvelésben, pénztárkezelésben, 
valamint az összes irodai mun­
kákban jártas, több éves. prak- 
szissal biró leány irodai alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

mielőtt beszerezné, kérjen ár­
ajánlatot a CORVIN-nyomdából 

Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssaj'óján Baján.

T
rítés-
jié, kérjen
löktől:
Iáitól
Tel 280

fpök j I
felvétetik
t, Baja.

)

ítíés.
egy jól be- 
izeiéit ttizi- 
i# eladó s 
eklődni le­
jtőn, vagy

ainát

Tel. 280.

mény.
grehajtó az 
f. §-a ér- 
Irré teszi, 
ilróságnak 
:ámu vég­
it. Somló 
yvéd által 

H. r. t; 
3 P 71 f. 
i február 
kielégítési 
s felülfog- 
|ült követ­

bolti áll- 
kép, tej­
lés egyéb 

árverésen

§ bajai kir. 
■Pk 10875. 
143 P 71 f. 
§1928. évi 
apjától járó 
il'áltódij és 
P 56 f-ben 
tiltott költ-
I Erzsébet
II alatt le- 
1929. évi 

apjának dél- 
itidötil kitü- 
Venni szán- 
Oly meg- 
a»eg, hogy 

! az 1881. 
i értelmében 
ett, a leg- 
'8ég esetén 
ittak adatni.
árverezendő 
■4le- és fe- 
l-a kielégi- 
fiH ezen 

■a. t-c. 120. 
Vára is el-

február hó

t József,
végrehajtó.

,r.

r


